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VĂN BẢN PHÁP LÝ VỀ HẢI QUAN 

Công văn 118/GSQL-GQ1 

Ngày 09/02/2015 
Vướng mắc về thủ tục xuất khẩu hàng hóa phải kiểm dịch thực vật. 

Công văn 119/GSQL-GQ1 

Ngày 09/02/2015 
Giải trình về việc miễn, giảm kiểm tra chất lượng thép nhập khẩu. 

Công văn 120/GSQL-GQ1 

Ngày 09/02/2015 
Vướng mắc thủ tục nhập khẩu mặt hàng máy trò chơi điện tử. 

Công văn 125/GSQL-TH 

Ngày 10/02/2015 

Vướng mắc liên quan đến thuế suất nhập khẩu mặt hàng gạo nhập khẩu từ 

Lào. 

Công văn 126/GSQL-GQ1 

Ngày 10/02/2015 

Hướng dẫn thủ tục nhập khẩu thép theo Thông tư liên tịch số 

44/2013/TTLT-BCT-BKHCN ngày 31/12/2013. 

Công văn 128/GSQL-GQ1 

Ngày 10/02/2015 
Nhập khẩu ôtô điện qua cửa khẩu đường bộ. 

Công văn 1360/TCHQ-TXNK 

Ngày 11/02/2015 

Thuế giá trị gia tăng (GTGT) mặt hàng vitamin dùng để sản xuất thức ăn 

chăn nuôi. 

Công văn 1361/TCHQ-TXNK 

Ngày 11/02/2015 

Thuế giá trị gia tăng (GTGT) mặt hàng khô đậu tương là nguyên liệu dùng 

để sản xuất thức ăn chăn nuôi. 

Công văn 1363/TCHQ-TXNK 

Ngày 11/02/2015 

Vướng mắc khi khai báo hải quan đối với chi phí đóng gói bao bì tại cầu 

cảng đối với hàng hóa nhập khẩu. 

Công văn 1369/TCHQ-TXNK 

Ngày 11/02/2015 

Xử lý kiến nghị không thu thuế xuất khẩu mặt hàng gỗ có nguồn gốc nhập 

khẩu. 

Công văn 1382/TCHQ-TXNK 

Ngày 11/02/2015 

Vướng mắc khi thực hiện Thông tư số 04/2012/TT-BKHĐT về Danh mục 

nguyên liệu, vật tư bán thành phẩm trong nước đã sản xuất. 

Công văn 1384/TCHQ-GSQL 

Ngày 11/02/2015 

Thủ tục hải quan nhập khẩu phế liệu là nguyên liệu gia công, sản xuất xuất 

khẩu. 
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Công văn 1385/TCHQ-GSQL 

Ngày 11/02/2015 
Hỗ trợ thủ tục hải quan cho hàng viện trợ CNTT. 

Công văn 1387/TCHQ-TXNK 

Ngày 11/02/2015 
Vướng mắc liên quan phôi thép. 

Công văn 1388/TCHQ-TXNK 

Ngày 11/02/2015 
Tham vấn giá đối với mặt hàng xuất khẩu bột CaCO3 (không tráng phủ). 

Công văn 271/TXNK-PL 

Ngày 12/02/2015 

Vướng mắc đối với mặt hàng hỗn hợp chất đốt trộn từ than cám và bột các 

bon đen. 

Công văn 1408/TCHQ-GSQL 

Ngày 12/02/2015 
Đóng ghép hàng quá cảnh tại kho CFS trong cảng. 

Công văn 1435/TCHQ-QLRR 

Ngày 12/02/2015 
Xử lý vướng mắc trong việc phân luồng kiểm tra hải quan. 

Công văn 1437/TCHQ-TXNK 

Ngày 12/02/2015 
Xác định trị giá tính thuế đối với mặt hàng xe ô tô nhập khẩu. 

Công văn 1439/TCHQ-TXNK 

Ngày 12/02/2015 
Khai báo cước vận tải trong tờ khai nhập khẩu. 

Công văn 1442/TCHQ-GSQL 

Ngày 12/02/2015 

Vướng mắc thủ tục tạm xuất tái nhập máy móc, thiết bị vào KCX để sửa 

chữa. 

Công văn 1444/TCHQ-GSQL 

Ngày 12/02/2015 
Thủ tục hải quan, hoàn thuế đối với sản phẩm xuất khẩu. 

Công văn 2293/BTC-TCHQ 

Ngày 12/02/2015 
Hoàn thuế nhập khẩu đối với mặt hàng dây cáp thép không gỉ. 

Công văn 2335/BTC-CST 

Ngày 12/02/2015 

Trả lời vướng mắc thực hiện Thông tư số 109/2014/TT-BTC về cơ chế, 

chính sách tài chính đối với khu kinh tế cửa khẩu. 

Công văn 284/TXNK-PL 

Ngày 13/02/2015 
Thông báo kết quả phân tích phân loại. 

Công văn 285/TXNK-PL 

Ngày 13/02/2015 

Thủ tục hải quan đối với xăng dầu nhập khẩu hưởng thuế suất ưu đãi đặc 

biệt. 

Công văn 289/TXNK-CST 

Ngày 13/02/2015 

Vướng mắc không thu thuế, hoàn thuế giá trị gia tăng đối với trường hợp 

hàng đã xuất khẩu nhưng bị trả lại. 

Công văn 1479/TCHQ-GSQL 

Ngày 13/02/2015 

Bố trí lực lượng làm thủ tục kiểm tra, giám sát hải quan tại lối mở Lộc 

Tấn - Tuần Lung. 

Công văn 1487/TCHQ-TXNK 

Ngày 13/02/2015 

Phân tích, phân loại thống nhất, xác định chính xác mã số hàng hóa đối 

với mặt hàng khai báo là dây hàn bằng thép hợp kim dùng để hàn hồ 

quang điện. 
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Công văn 1488/TCHQ-TXNK 

Ngày 13/02/2015 

Hướng dẫn về ưu đãi, hỗ trợ thuế xuất khẩu theo quy định tại Nghị định số 

04/2009/NĐ-CP ngày 14/1/2009 của Chính phủ. 

Công văn 1509/TCHQ-TXNK 

Ngày 13/02/2015 

Miễn thuế 01 lô hàng gửi từ Mỹ đến Việt Nam cho Văn phòng đại diện tại 

Hà Nội để sử dụng nội bộ, không nhằm mục đích thương mại. 

Công văn 2454/BTC-TCHQ 

Ngày 13/02/2015 
Hướng dẫn thủ tục hải quan và chính sách thuế đối với lĩnh vực đóng tàu. 

Công văn 1514/TCHQ-TXNK 

Ngày 14/02/2015 
Xem xét phân loại đối với mặt hàng Hương cà phê có chứa caffein. 

Công văn 1563/TCHQ-TXNK 

Ngày 14/02/2015 
Hoàn thuế GTGT đối với DNCX thực hiện quyền nhập khẩu. 

Công văn 1565/TCHQ-GSQL 

Ngày 14/02/2015 
Xử lý hàng hóa nhập khẩu do đối tác gửi nhầm hàng. 

Công văn 1580/TCHQ-TXNK 

Ngày 14/02/2015 

Đề nghị xét miễn thuế đối với 01 xe ô tô Toyota Land Cruiser Prado TX-L 

2.7L. 

Công văn 1582/TCHQ-TXNK 

Ngày 14/02/2015 
 p mã thuế mặt hàng Medical/Emergency Cart. 

Công văn 1588/TCHQ-GSQL 

Ngày 14/02/2015 
Xử lý thông quan đối với xe ô tô vận chuyển quá tải trọng. 

Công văn 1591/TCHQ-GSQL 

Ngày 14/02/2015 
Hàng hóa nhập khẩu cho thuê tài chính. 

Công văn 1592/TCHQ-GSQL 

Ngày 14/02/2015 
Thực hiện lộ trình áp dụng mức hiệu suất năng lượng tối thiểu. 

Công văn 1593/TCHQ-TXNK 

Ngày 14/02/2015 

Vướng mắc trong công tác phân loại một số mặt hàng nhập khẩu là Bò 

thuần chủng để nhân giống. 

Công văn 2531/BTC-TCHQ 

Ngày 14/02/2015 
Đề nghị gia hạn nộp thuế, miễn tiền chậm nộp thuế cho Dự án ODA15. 

Công văn 2532/BTC-TCHQ 

Ngày 14/02/2015 

Hoàn thuế nhập khẩu đối với hàng hóa đã xuất khẩu nhưng phải nhập 

khẩu trở lại Việt Nam quá hạn 365 ngày. 

Công văn 2533/BTC-TCHQ 

Ngày 14/02/2015 
Quy tắc phân loại và mã HS một số mặt hàng thủy sản. 

 
VẤN ĐỀ CẦN LƯU Ý 

Thủ tục TX-TN máy móc, thiết bị 

vào KCX để sửa chữa. 

Công văn 1442/TCHQ-GSQL 

Ngày 12/02/2015 

Công văn này giải đáp vướng mắc thủ tục tạm xuất tái nhập máy móc, 

thiết bị vào KCX để sửa chữa. Theo đó, Công ty được phép thực hiện thủ 

tục tạm xuất tái nhập để sửa chữa, bảo hành máy móc, thiết bị tại Chi cục 

Hải quan quản lý doanh nghiệp chế xuất nếu hồ sơ đáp ứng quy định về 

điều kiện xuất nhập khẩu tại chỗ. 
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Thủ tục hải quan nhập khẩu phế 

liệu là nguyên liệu gia công, sản 

xuất xuất khẩu. 

 

 

 

 

 

Công văn 1384/TCHQ-GSQL 

Ngày 11/02/2015 

Công văn này hướng dẫn về thủ tục hải quan nhập khẩu phế liệu là nguyên 

liệu gia công, sản xuất xuất khẩu. Theo đó, phế liệu là mặt hàng nhạy cảm, 

có nhiều nguy cơ làm ảnh hưởng đến môi trường không thuộc diện được 

miễn kiểm tra, việc kiểm tra thực tế hàng hóa thực hiện tại cửa khẩu nhập; 

không được chuyển về nhà máy, cơ sở sản xuất để kiểm tra. Thủ tục hải 

quan đối với phế liệu nhập khẩu là nguyên liệu gia công, sản xuất hàng 

hóa để xuất khẩu được phép thực hiện tại Chi cục Hải quan nơi doanh 

nghiệp đăng ký hợp đồng gia công đối với trường hợp nhận gia công cho 

thương nhân nước ngoài, Chi cục Hải quan nơi đã làm thủ tục nhập khẩu 

đối với trường hợp nhập sản xuất xuất khẩu; Chi cục Hải quan này có thể 

khác Chi cục Hải quan cửa khẩu nhập. 

Thủ tục hải quan, hoàn thuế đối 

với sản phẩm xuất khẩu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Công văn 1444/TCHQ-GSQL 

Ngày 12/02/2015 

Công văn này giải đáp về thủ tục hải quan, hoàn thuế đối với sản phẩm 

xuất khẩu. Cụ thể như sau: 

1. Về mã loại hình: 
Trường hợp Công ty đặt DNCX gia công nguyên liệu nhập khẩu theo loại 

hình SXXK để sản xuất tông đơ cạo râu được chuyển cho doanh nghiệp 

chế xuất để gia công công đoạn xi mạ theo hợp đồng gia công và nhận sản 

phẩm về để sản xuất sản phẩm xuất khẩu thì khi xuất khẩu sản phẩm ra 

nước ngoài, Công ty khai theo loại hình xuất sản xuất xuất khẩu. 

2. Về thủ tục hoàn thuế: 
Trường hợp Công ty nhập khẩu nguyên liệu để sản xuất tông đơ cạo râu 

theo loại hình NSXXK, sau đó thuê doanh nghiệp chế xuất gia công xi mạ 

theo hợp đồng gia công và nhận sản phẩm về để sản xuất và xuất khẩu sản 

phẩm, Công ty đã đóng thuế nhập khẩu cho sản phẩm sau gia công thì khi 

xuất khẩu sản phẩm cho đối tác nước ngoài theo loại hình SXXK Công ty 

được xét hoàn thuế nhập khẩu đã nộp (bao gồm thuế nhập khẩu nguyên 

liệu vật tư và thuế nhập khẩu tính trên phần giá trị tăng thêm của sản phẩm 

sau gia công) tương ứng với tỷ lệ sản phẩm thực tế xuất khẩu và không 

phải nộp thuế xuất khẩu đối với hàng hóa xuất khẩu có đủ điều kiện xác 

định là được chế biến từ toàn bộ nguyên liệu nhập. 

Trường hợp Công ty mua nguyên liệu để sản xuất tông đơ cạo râu trong 

nước, sau đó thuê doanh nghiệp chế xuất gia công xi mạ theo hợp đồng 

gia công, và nhận sản phẩm về để sản xuất và xuất khẩu sản phẩm, Công 

ty đã đóng thuế nhập khẩu cho sản phẩm sau gia công thì khi xuất khẩu 

sản phẩm cho đối tác nước ngoài, Công ty được xét hoàn thuế nhập khẩu 

đã nộp (thuế nhập khẩu tính trên phần giá trị tăng thêm của sản phẩm sau 

gia công) tương ứng với tỷ lệ sản phẩm thực tế xuất khẩu. 

Vướng mắc không thu thuế, hoàn 

thuế giá trị gia tăng đối với 

trường hợp hàng đã xuất khẩu 

nhưng bị trả lại. 

Công văn 289/TXNK-CST 

Ngày 13/02/2015 

Công văn này giải đáp vướng mắc không thu thuế, hoàn thuế giá trị gia 

tăng đối với trường hợp hàng đã xuất khẩu nhưng bị trả lại. Theo đó, 

trường hợp doanh nghiệp nhập khẩu hàng hóa đã xuất khẩu nhưng bị trả 

lại thì không phải kê khai, tính nộp thuế giá trị gia tăng; hồ sơ hải quan 

nhập khẩu hàng trả lại đề nghị thực hiện theo đúng quy định tại khoản 4 

Điều 55 Thông tư số 128/2013/TT-BTC ngày 10/9/2013. 



                
 

 

 

YOU’RE SMOOTH, YOU’RE SAVING 

                                

Bản tin này do Công ty cổ phần Tài Việt cung cấp và chỉ nhằm mục đích tham khảo. Bản tin được xây dựng dựa trên những nguồn thông 
tin đáng tin cậy mà Tài Việt thu thập được. Tài Việt không chịu trách nhiệm với bất kỳ tổn thất hay thiệt hại nào liên quan đến việc sử dụng 

những thông tin được cung cấp từ bản tin này. Để biết thêm chi tiết, Quý độc giả vui lòng liên hệ đường dây tư vấn số 1088 nhánh 7 

hoặc infotaiviet@gmail.com. 

 

5 

Hàng hóa nhập khẩu cho thuê tài 

chính. 

Công văn 1591/TCHQ-GSQL 

Ngày 14/02/2015 

Công văn này giải đáp vướng mắc về hàng hóa nhập khẩu cho thuê tài 

chính. Theo đó, hàng hóa nhập khẩu phục vụ mục đích cho thuê tài chính 

phải thực hiện thủ tục hải quan và áp dụng chính sách nhập khẩu tại thời 

điểm nhập khẩu như hàng hóa nhập khẩu khác. Đối với máy móc, thiết bị 

Công ty cho thuê tài chính mua trong nội địa để cho thuê tài chính: Vì 

hoạt động mua bán giữa Công ty cho thuê tài chính với thị trường nội địa 

không phải hoạt động xuất nhập khẩu nên máy móc, thiết bị trong hoạt 

động này không chịu sự điều chỉnh của chính sách nhập khẩu. 

 


